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Οι «γέφυρες» των πανεπιστημίων στον 
Ελληνισμό της Διασποράς και ο ρόλος της 
Εκκλησίας
/ Επικαιρότητα

Οι δράσεις των ελληνικών πανεπιστημίων στην εκπαίδευση, την έρευνα 
και την καινοτομία, η ενίσχυση της εξωστρέφειας της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, τα προγράμματα σπουδών που προσφέρουν τα ελληνικά 
πανεπιστήμια σε απόδημους Έλληνες αλλά και ξένους υπηκόους, θα είναι 
ορισμένα από τα θέματα που θα συζητηθούν κατά τη διάρκεια 
διαδικτυακής ημερίδας με θέμα «Ενδυναμώνοντας τις γέφυρες ανάμεσα 
στα ελληνικά πανεπιστήμια και τον Ελληνισμό της Διασποράς».

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί σήμερα το μεσημέρι (14:30 ώρα Αθήνας), με 
αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Εκπαίδευσης και τη συμπλήρωση 
διακοσίων χρόνων από την έναρξη της Επανάστασης του 1821,και διοργανώνεται 
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από τη Γενική Γραμματεία Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και τη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διπλωματίας και Απόδημου 
Ελληνισμού του Υπουργείου Εξωτερικών.

Σημαντική θα είναι στην ημερίδα και η παρουσία εκπροσώπων της Εκκλησίας της 
Ομογένειας οι οποίοι θα παρουσιάσουν το έργο το οποίο επιτελεί η Ορθόδοξη 
Εκκλησία στους Έλληνες της διασποράς.

Το έτος 2021 αποτελεί ορόσημο για τον απανταχού Ελληνισμό καθώς, θα 
πραγματοποιηθούν δράσεις σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του κόσμου με αφορμή τη 
συμπλήρωση 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση του 1821 . Σε αυτές τις 
δράσεις κομβικό ρόλο έχει και η Εκκλησία. Μάλιστα, έχει αναλάβει τη διοργάνωση 
σειράς εκδηλώσεων που σκοπό έχουν την τόνωση του πατριωτικού αισθήματος 
των Ελλήνων μεταφέροντας παράλληλα τα νοήματα της Ελληνικής Επανάστασης 
και στο εξωτερικό.

Για παράδειγμα, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας έχει παρουσιάσει ήδη την 
προκαταρκτική μορφή του Προγράμματος της Εθνικής Επιτροπής για τους 
εορτασμούς των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση. Μεταξύ των 100 
κύριων εκδηλώσεων/δράσεων περιλαμβάνονται τα αποκαλυπτήρια πέντε 
Μνημείων, η 12η Κληρικολαϊκή Συνέλευση και το Εθνικό Συνέδριο Νεολαίας της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής, αμφότερα με θέμα και σύνθημα «Υπέρ πίστεως και 
πατρίδος», η κοπή ειδικού συλλεκτικού μεταλλίου για τη μεγάλη επέτειο, η 
κυκλοφορία επετειακής σειράς γραμματοσήμων, μεγάλος αριθμός διαλέξεων και 
ομιλιών, συμπόσια και συνέδρια, συναυλίες και κονσέρτα, παρελάσεις, σχολικές 
γιορτές, εκδηλώσεις ενοριών και εθνοτοπικών συλλόγων, προβολές ταινιών, 
παραγωγή ντοκιμαντέρ, εκθέσεις φωτογραφίας, παραδοσιακής φορεσιάς, 
εκπαιδευτικών τεκμηρίων και παλαιών αντικειμένων, δεντροφυτεύσεις και 
χοροεσπερίδες, διαγωνισμοί, θεατρικές παραστάσεις και, τέλος, επετειακές 
εκδόσεις. Επίσης, σε όλη την Αυστραλία θα γίνουν επτά συνολικά 
πολυαρχιερατικές Θείες Λειτουργίες, μία σε κάθε Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια, προς 
διατράνωση του εκκλησιοκεντρικού χαρακτήρα του αγώνα της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας.

Δείτε τις εκδηλώσεις / δράσεις του Προκαταρκτικού Προγράμματος  ΕΔΩ.

Στη σημερινή ημερίδα θα συμμετάσχουν κυβερνητικοί αξιωματούχοι, καθηγητές 
πανεπιστημίου, Έλληνες απόφοιτοι ελληνικών πανεπιστημίων που διαπρέπουν στο 
εξωτερικό, καθώς και εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων.

Χαιρετισμό θα απευθύνουν η Νίκη Κεραμέως, Υπουργός Παιδείας και 
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Θρησκευμάτων, ο Κωνσταντίνος Βλάσης, Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για 
τον Απόδημο Ελληνισμό, ο Άγγελος Συρίγος, Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, αρμόδιος για την Ανώτατη Εκπαίδευση, o Σάββας Αναστασιάδης, 
Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής του Ελληνισμού της Διασποράς, ο 
Ιωάννης Χρυσουλάκης, Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας και Απόδημου 
Ελληνισμού του Υπουργείου Εξωτερικών και ο Απόστολος Δημητρόπουλος, Γενικός 
Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Την ημερίδα μπορείτε να παρακολουθήσετε ΕΔΩ 
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